

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült Lócs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. november 3-án, 17:10-kor megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: Kultúrház, Fő u. 52.

Jelen vannak: Horváth Ildikó polgármester, Horváth István alpolgármester, Reiber Lajos, Gadovics György, Pietrowski Zoltán képviselők /5 fő/

Tanácskozási joggal az ülésen végig: dr. Balogh László jegyző

A lakosság részéről: 18 fő

Jegyzőkönyvvezető: Reichardt Nikolett települési referens

Horváth Ildikó polgármester tisztelettel köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy az 5 fős képviselő-testületből 5 fő jelen van, vagyis a képviselő-testület 5 fővel határozatképes, majd a közmeghallgatást megnyitja.

Felkéri Reiber Lajos képviselőt a jegyzőkönyv hitelesítésére, melyet a képviselő elfogadott.

A képviselő-testület 5 fővel határozatképes.

A képviselő-testület – 5 igen szavazattal – a következő határozatot hozta:

147/2022. (XI.03.) határozat

Lócs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete
a közmeghallgatás jegyzőkönyv hitelesítőjének
Reiber Lajos képviselőt elfogadta.

Horváth Ildikó polgármester ismerteti a napirendi pontokat.

Kéri a képviselő-testület véleményét, javaslatát a napirendi pontokkal kapcsolatban.

A Képviselő-testület részéről hozzászólás, javaslat, vélemény nem hangzott el.

Horváth Ildikó polgármester szavazásra teszi fel a napirendi pontok elfogadását.

Lócs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete – 5 igen szavazattal – a következő határozatot hozta:

148/2022. (XI. 03.) határozat

Lócs Községi Önkormányzat Képviselő-testülete a napirendi pontok tárgyalását a kiküldött meghívónak megfelelően elfogadta.

- 1. Beszámoló Lócs Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. évben végzett munkájáról és tájékoztató a 2023. évi tervekről**
- 2. Egyebek**

Napirendi pontok tárgyalása

1. napirendi pont

Beszámoló Lócs Község Önkormányzat Képviselő-testületének 2022. évben végzett munkájáról és tájékoztató a 2023. évi tervekről

Horváth Ildikó polgármester ismerteti a napirendi pontot, majd az önkormányzat gazdálkodásáról szóló pénzügyi beszámolót, pályázati beszámolót, melyek a jegyzőkönyv 1. sz. mellékletét képezik.

Elmondja, hogy az 1-9. hónapra vonatkozó lezárt adatokról tud beszámolni. Kiemeli, hogy idén is jól gazdálkodott az önkormányzat, csak úgy, mint az előző években: mintegy 17 millió Ft tartalék áll rendelkezésre jelenleg, amely szabadon felhasználható. Az elnyert pályázati támogatásokból mintegy 44 millió Ft már tavaly befolyt, amelyek felhasználása csak az idén történt, illetve történik meg, még folyamatban van 3 projekt, mindegyiket ez év december 31-ig kell lezárni. A 2021-es évet mintegy 26 millió forint tartalékkal zárta az önkormányzat, szükség is volt erre, hiszen minden projekthez önerőt kellett biztosítani a támogatáson felül. Ezért csökkent le ez a tartalék 17 millió forintra. De úgy gondolja, hogy felelősségteljesen bánt a képviselő-testület a rendelkezésre álló forrással, továbbra is ilyen gazdálkodást kíván folytatni.

Elmondja, hogy 2022. évben január 1-től november 3-ig 10 nyílt képviselő-testületi ülést hívott össze, 4 zárt ülést, melyeken összesen 8 rendelet került kihirdetésre, és 146 képviselő-testületi határozatot hoztak. A munkaterv szerint lesz még egy soros ülés november végén. Ismerteti, hogy az önkormányzat az idei évben 3.569.000,- forint normatív támogatást kapott az államtól szociális célú támogatásokra, amely mind kiosztásra került. Ebből 513.000,- forint volt a tanévkezdési támogatások összege 9 gyermek után, 1.120.000,- forint volt az időskorúak támogatása, egy alkalommal adtak temetési támogatást 51.300,- forint összegben, és 1.884.000,- forint a települési támogatások összege, amely lakhatási költségekre, gyógyszerkiadásokhoz kapcsolódva igényelték a lakók.

Ezt követően ismerteti a közművelődési normatív támogatás összegét, amely 2.270.000,- forint a 2000 fő alatti lakosság számú kistelepülések részére. Szintén elköltötte az önkormányzat, ez az összeg szinte a kiadások felét fedezte, de pozitív, hogy az egyesület pályázati támogatási révén jelentősen hozzájárul az idei évben a rendezvények költségeihez, főként a rózsafesztivál esetében. Hozzáfüzte, hogy a pandémia az idei évben már nem nehezítette a közösségi programok megtartását, ezután felsorolta az összes rendezvényt. Kiemeli, hogy véleménye szerint jó év volt, minden rendezvény nagyon jól sikerült, sokan érkeztek a programokra.

Majd ezt követően ismerteti a pályázati beszámolót. Az idén a Magyar Falu Program keretében csak egyetlen pályázatot nyújtott be, amely az előző évi közösségi teres pályázatban beadott egykori iskolaépület felújításának a folytatása, 2. üteme tulajdonképpen, mivel az első pályázat támogatása nem nyújtott fedezetet a teljes külső és belső felújításra, ezért megbontottuk a projektet 2 ütemre. A 2021-es kiírásban 25 millió forint, a 2022. évi kiírásban 15 millió forint támogatást nyert el az önkormányzat, de még így is 6,5 millió forint önerőt biztosít hozzá a képviselő-testület az idei költségvetéséből. Elmondja, hogy a kivitelezés folyik, november végére tervezett a műszaki átadás, utána következik a kiállítás berendezése és december végén szeretné ünnepélyesen is átadni. Szintén a Magyar Falu Programban temetőfejlesztésre nyert el 3,2 millió forint támogatást az önkormányzat 35 fülkés urnafal és mögé új kerítésrész építésére, ez a beruházás meg is valósult a Mindenszentek ünnepére. Elmondja, hogy ehhez a projekthez szintén vállalt önerőt az önkormányzat, mégpedig 1,338 millió forint összegben, mivel időközben az építőanyag árak jelentősen emelkedtek, illetve a pályázatban nem tervezett elemeket is megvalósítottak, mint az urnafülke fedlapok, a kandeláber, és a kiskapu másik oldalán lévő régi drótkerítés felújítása. Egyúttal megköszönte a társadalmi munkát a temetőmegújításban résztvevőknek.

Ismerteti, hogy a Belügyminisztérium pályázatán járdafelújításra szintén a 2021. évben 11,2 millió forintot kapott Lócs, amelyből a tervek szerint az Arany János és Kossuth utcák járdái újultak volna meg. De az építőanyag árak emelkedése itt is közbeszólt, viszont ebben a projektben nem vállalt több önerőt az önkormányzat, mint ami a pályázati elvárás volt, azaz 1,9 millió forintot, hanem a műszaki tartalmat csökkentette a képviselő-testület. Így a Kossuth utca kikerült a projektből, és az Arany János utcának is csak az egyik oldala, a páratlan oldali járda fér bele a költségvetésbe, a kivitelezővel a szerződés aláírásra került, ígérete szerint novemberben elvégzi a munkát, amely mindössze 4-5 napot fog igénybe venni. A kapubejárókat ez alatt is tudják majd használni a lakók, de kéri a türelmüket az esetleges kellemetlenségek miatt.

Végül megemlíti még a szociális célú tűzifa támogatást, az idén is 8 m³ fát kapott Lócs, amelynek kiosztása még karácsony előtt megtörténik. A madárbarát mintatelepülés projektet említi, amelyre nagyon büszke, mivel országosan mindössze 5 kistelepülés nyerte el ezt a támogatást, Vas megyéből 2 kistelepülés, köztük Lócs, tehát nagyon jó pályázati anyagot sikerült összeállítani, amit ezúton is köszön a települési referensnek. Ennek megvalósítása november végére várható, 1 millió forint értékben kap Lócs madárbarát tanösvényeket, odvakat, etetőket, előadás is lesz. Illetve még lesz egy faültetési projekt az egyesület pályázata révén. Elmondja, hogy bár pénzjutalommal nem jár, de eszmei értékkel bír a Virágos

Magyarország Versenyben elérhető címek bármelyike, november 18-án Budapesten lesz az eredményhirdetés.

Hozzáfűzi még, hogy bár nem az önkormányzat eredménye, de Lócs életében meghatározó a civil egyesület tevékenysége és az elnyert támogatások, amelyekkel nagymértékben hozzájárul az önkormányzati feladatellátás segítéséhez. Köszöni az egyesület aktív munkáját.

A 2023. évi tervekkel kapcsolatban elmondja, hogy máris benyújtott egy pályázatot az önkormányzat a Vidékfejlesztési Programban a jövő évi falunapi rendezvény költségeire és a készülő alkotóház berendezési tárgyaira, főként bútorzatra, melyhez szintén szükséges önerőt biztosítani. Összegzi, hogy látható, minden pályázathoz kell saját forrás is, anélkül nem nagyon működik, ezért kell tartalékolni, szinte csak így lehet fejleszteni. Természetesen célja továbbra is minden adódó pályázati forrás kiaknázása, de nem túlzott saját forrás felhasználásával. Hozzáfűzi, hogy a rezszi és a közvilágítás sokkal nagyobb terhet ró az önkormányzatra az előttünk álló évben, mint eddig, így nehezebb évre számít. De amivel lehet, próbál takarékoskodni, ennek lehetőségeit még vizsgálja. A rendezvényeket ugyanúgy tervezi jövőre is megtartani, mint eddig.

Felkéri dr. Balogh László jegyzőt az adóbeszámoló ismertetésére.

Dr. Balogh László jegyző ismerteti a 2022. évi adóbeszámolót, amely szintén a jegyzőkönyv 1. számú mellékletében szerepel. Elmondja, hogy az adóbevételek pozitívan alakultak, négyféle adónem van érvényben Lócson: a telekadó, építményadó, kommunális adó, és iparüzési adó. Összességében mintegy 705 ezer forinttal több adó folyt be, mint az előző évben. Talán ez köszönhető annak, hogy a Csepregi Közös Hivatalban német nyelven is jól beszélő kolléganő intézi az adóügyeket, és a külföldi ingatlanulajdonosokkal hatékonyabb kapcsolatot tud teremteni. Az építményadó mintegy 300 ezer forinttal kevesebb az előző évihez képest, viszont a telekadó több mint 1 millió forinttal több, ez nagyon jónak mondható. Ebben az évben 4 új tulajdonos adott be építményadó bejelentést, és 6 új tulajdonos telekadót. A gépjárműadó teljes mértékben kikerült az önkormányzatok hatásköréből, így abból már nem keletkezhetett bevétel. Majd ismerteti a közös hivatal adóhatósága által végzett feladatokat: Az iktatott ügyiratok száma 263 db volt, ebből 37 határozat meghozatalára került sor kommunális adó, építményadó és telekadó vonatkozásában. Fellebbezés az év során eddig nem volt. Adóigazolás kiállítására nem került sor. Emellett 6 db adó-és értékbizonyítvány készült hagyatéki eljáráshoz. Az év során 54 adóbevallás feldolgozására került sor, 263 adóegyenleg-értesítőt küldtünk ki, a feldolgozott pénzforgalmi bankszámla-kivonatok száma 184 db. 11 fizetési felszólítást és 1 végrehajtási eljárást kellett indítania a hivatalnak. Kérelemre történő adóelengedésre 1 esetben, részletfizetésre az év során 2 esetben került sor.

Horváth Ildikó polgármester megköszöni a beszámolót jegyző úrnak.

Végezetül megköszöni a képviselők munkáját, támogatását, amely nélkül nem jutott volna el ekkora fejlesztések megvalósításáig, amelyek a pici falu életében nagynak számítanak.

Horváth Ildikó polgármester kéri a lakosság hozzászólásait.

Lanczkorné Csikor Borbála lakos megköszönte a részletes tájékoztatást és a képviselő-testület 2022-ben végzett munkáját, amit a lakosságért tett. Kiemeli a temetőfejlesztést, véleménye szerint az urnafal és a környezete olyan szép lett, hogy párja nincs a környéken. A társadalmi munkában végzők hozzáadott munkáját is dicséri és köszöni. Örül az iskolaépület felújításának is, de a szíve vágya továbbra is egy igazi skanzen, tájház.

Horváth Ildikó polgármester válaszolja, hogy a tájház sem lehetetlen, nem mondott még le róla teljesen, de ez mindenképpen csak pályázati támogatással elérhető, mert ahhoz előbb az ingatlant is meg kell vásárolni. Egyelőre örül az iskolaépületben létrejövő helytörténeti kiállításnak, ott is sok szép emléket, tárgyat tudnak majd kiállítani, aztán idővel majd szépen lehet bővíteni, akár az udvaron egy fedett pajzával, ahol a nagyobb szekerek, régi gépek is helyet kaphatnak.

Antalovits Miklós lakos érdeklődik, hogy várható-e fejlemény a közeljövőben a csatornahálózat kiépítése terén?

Horváth Ildikó polgármester válaszolja, hogy éppen a múlt héten volt egy fórum Vasegerszegen, ahol Ágh Péter képviselő úr, Dukai Miklós a Belügyminisztérium államtitkára és Gyopáros Alpár, a Magyar Falu Program kormány megbízottja tartott tájékoztatót. Az ott elhangzottak alapján nem várható szennyvízfejlesztés a nagyon közeli jövőben, EU-s forrás nem érkezik erre a célra, így a kormány saját forrásból szeretné megoldani a még csatornázatlan mintegy 950 településen a hálózat kiépítését, de a forrásteremtés hosszabb időt, éveket igényel. A Magyar Falu Programot és a Belügyminisztérium pályázatait jövőre is kiírják, ezzel lehet tervezni.

Horváth Ildikó polgármester megköszönte a hozzászólásokat. Jó erőt, egészséget, kellemes ünnepeket kíván mindenkinek.

A képviselő-testület és a lakosság részéről további hozzászólás, javaslat, vélemény nem hangzott el.

Egyéb tárgy nem lévén Horváth Ildikó polgármester megköszönte a részvételt és a közmeghallgatást 18:05 órakor bezárta.

Kelt, mint az első oldalon

Lócs Községi Önkormányzat
Képviselő-testülete
15/2022.



Horváth Ildikó
polgármester

dr. Balogh László
jegyző

Reiber Lajos
jegyzőkönyv-hitelesítő

